

ΤΟ ΜΥΣΤΙΣΤΗΡΜΑ ΤΟΥ ΕΡΩΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΘΥΣΙΑΣ

ΤΟΥ ΠΕΤΡΟΥ ΜΑΕΛ

ΦΤΟΧΗ ΜΟΥ ΚΑΡΔΙΑ!...



(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)
 Φτωχή Σιμώνη!...
 Δεν μπορούσε να υποστηρίξει τίποτα...
 Όλα της φαινόταναι φαντάσματα.
 Αλλά, η άφοστη, πούλωνε μέρα με την ημέρα, εγκαρυστάται να βλέπει την ξεαδέλφη της τόσο πρόσχαρη, γεμάτη ύψους και σφρίγγος...
 Όταν έφταναν κι ανέθιζαν σ' ένα από τα πλοία, οι αξιοπιαστοί τους δέχτηκαν με μεγάλη εγκαρδιότητα.
 Τους πρόσφεραν δροσιστικά, τους συνόδευαν στα διάφορα διαμερίσματα του πολεμικού εκείνου κολλοσού, τους διαδόσαν όσο μπορούσαν.
 Η Σιμώνη ήταν κατεγχαριστημένη.
 Η Ζερμαίν, αντίθετος, φαινόταν μελαγχολική.
 Κίτταξε τη θάλασσα που απλώνονταν γύρω της γαλιανή και ήρεμη, κι' ανασταίναζε...
 Η μελαγχολία τους αυτή δεν τους έφερε ούτε όταν πέρασαν στο έσπιατόριο του πλοίου, όπου οι αξιοπιαστοί τους είχαν ετοιμάσει εκλεκτό γεύμα.

Περισσότερο απ' όλους φαινόταν περιποιημένος στη Ζερμαίν ο πλοίαρχος Περίω, ένας όμοιος αξιοπιαστός, με γαλιανά ματία, τολύβια, λές κι' έβλεπαν τον οργάνο και τη θάλασσα!

Μά η Ζερμαίν, μ' όλη της τήν εγγένεια, ήταν άθυρη και σκεπτική...
 Το μυστικό ποικρούσε στην καρδιά της, ή γλόφα του έρωτος ποίκαιε στα φιλολόφια της, την βασάνιζαν τρομερά.

Όταν έφταναν από το πλοίο, η Σιμώνη ήταν πολύ κοιρασμένη.
 Γύρισαν στην έπαυλη και πήραν άμεσως ν' αναπαύσθαι.

Την άλλη μέρα ή δυο ξεαδέλφες κατέβηκαν, όπως πάντα, στον κήπο.

Η Ζερμαίν ήταν σιωπηλή και μελαγχολική.
 Η Σιμώνη φαινόταν ενθουσιασμένη και πρόσχαρη.
 Έξωγνα γύρισε στη Ζερμαίν και της είπε:
 — Άχ, Ζερμαίν, δεν ξέρεις πόσο είμαι ενθουσιασμένη!...

Η Ζερμαίν Ξαγιάστριζε.
 — Αλήθεια; ρώτησε άρηχημένα.
 — Ναι, Ζερμαίν, είμαι τρελή από τη χαρά μου. Θέλεις να σου πω δὲ γιατί!...

— Γιατί;... ρώτησε με κάποια άγνοια ή Ζερμαίν.
 Η Σιμώνη άρχαίλασε την ξεαδέλφη της, την φίλησε τρυφερά και της είπε:
 — Δεν καταλαβαίνεις, λοιπόν;... Δεν καταλάβεις τίποτα... τίποτα... Σε λίγο θα χαρώ, ξεαδέλφουλά μου, δεν θα είμαι εγώ μονάχα άρραδωνισμένη στην έπαυλη!...

— Τι θέλεις να πής, ξεαδέλφουλά μου; ρώτησε ή δεσποινίς τὴν Μελά κνιτάζοντας τη Σιμώνη με ειλκρινή έκκληση.
 — Πρόσεξε, γιατί θα φανερώσω τὸ μυστικό σου στους άλλους; της απάντησε ή Σιμώνη με μία χαριτωμένη χειρονμία φίλιξης άπειλιξης. Έδω που τὰ λέμε ή δυο μας, είμαι περίεργη να μάθω άν κι' εσύ τὸν άγαπάς!...

Η Ζερμαίν έγινε με μιάς χλομή. Έπειτα κατακοκκίνισε ολόκληρη. Για ποῖον λοιπόν της μιλούσε με τόσο έπιμονή κι' επικύλαξη ή ξεαδέλφη της;
 Η άδωα Σιμώνη, νοιύνοντας πως ή Ζερμαίν της κρούει τὸ μυστικό της, ένα μυστικό γιὰ τὸ όποιο δεν είχε ιδέα ή Ζερμαίν, έξακολούθησε:

— Καλά, Άκου θέλεις να μου τὸ κρούεις, δεν σου κακιάωω. Νοιύξεις όμως ότι δεν είδα τις περιποιήσεις με τις όποιες σε περιέβαλε κατά τὸ γεύμα ὁ πλοίαρχος Περίω;
 — Ά! αυτό είναι; είπε άναστενάζοντας ή Ζερμαίν μ' αδιάφορο τόνο.
 — Τι, δεν σου άρέσει; Μήπως τὸν βρίζεις μεγάλο στην ηλικία; ρώτησε ή Σιμώνη.

Η Ζερμαίν σκέφτηκε λίγο και απάντησε:
 — Μιζή μου Σιμώνη, πιστέμει με, δεν έχω ιδέα γιὰ όλα αυτά που μου λές. Δεν ξέρω άν ὁ πλοίαρχος κ. Περίω μου άρέσει ή δεν μου άρέσει. Παροτήρησα μόνον ότι είναι άνθρωπος λογικός, άξιος κάθε έκτιμίσσεως και συμπαιθείας. Όσο γιὰ την ηλικία του, σε βεβαιώω πως δεν μου δόθηκε άφορμή να την προσέξω...
 Η Σιμώνη όμως έξακολουθούσε να έπιμονει, προσάθειντας της άζωμα ότι την ερχόμενη έβδομάδα θα είχαν ξεάφανος αίτηρη γάμον εκ μέρους του πλοίαρχου.

Τι μπορούσε να πη ή Ζερμαίν στη θέα του βοιστότα; "Αν άρνόταν, φοβόταν μήπως διεγειρεί ύποπιές στην ξεαδέλφη της. "Αν αντίθετος έπιβεβαίω-

νε τις ιδέες της, ήταν σάν να κατεδίκαζε τὸν έαντό της σε μιά ένοση, που κι' ή σέφι της άζωμα την έτάρασε.

Γι' αυτό, άμα χωρίστηκαν με τη Σιμώνη, άρχισε να συλλογίζεται, να συλλογίζεται σοβαρά. Έννοιωσε τόσο δύσκολη τη θέα της σ' έκεινη την κρίση περιστασία, ώστε δεν ήξερε τί ν' άποφασίσει. Καταλάβαινε πολύ καλά ότι έπρεπε να καταπνίξει, με κάθε θεία, τὸ αίσθημα που την κατείχε ολόκληρη και που, άμα γινόταν γνωστό, μπορούσε να σκοτώσει τη δυστηχομένη ξεαδέλφη της.

Η συμπάθεια του πλοίαρχου την άφανε βέβαια έντελως αδιάφορη, αλλά έβλεπε σ' αυτόν μια διεξοδο που δεν την εύρισκε άλλο πουθενά. "Αν ὁ Περίω τη ζήτησε σε γάμο, δεν θα δυσκολευόταν να τὸ δώσει τὸ χέρι της και να γίνει σύζυγος ενός τμίου και ευσεβειδῆτου άνθρώπου, όπως ήταν εκείνος. Τὸ ορισμένο ήταν να σώσει τη Σιμώνη, τη φτωχή Σιμώνη, που έβλεπε από άγάθη και που άφούσε τὸ παραμυρο γιὰ νὰ συντρέψει την καρδιά της.

Μόλις ή Ζερμαίν πήρε αυτή την άπόφαση, αίσθάνθηκε μιά ενθάριστη άνακούφιση, που της χαλάρωσε την καρδιά. Η τήχη της είχε κρυθῆ πειά, ὁ έφος ήταν άγαρρομένος γι' αυτή, τὸ καθήρον την έπιές να έπαύσθη στη φωνή της φρονήσεως...
 Η άκόλουθης ημέρες πέρασαν με σχετική ήσυχία. Τὸ σχέδιο της Ζερμαίν έβαινε προς την πραγματοποιήση του. Δεν άφρησε όμως ναρθη ένα άσημαντο περιστατικό, που μετέβαλε με μιάς την κατάσταση και βύθησε και πάλι τη νέα στην πρώτη της άτόνηση...

Ένα μεσημέρι ή δυο ξεαδέλφες κι' ὁ Κάρολος Κεράβι, είχαν κατέθει στον κήπο της έπαυσεως. Η ζέστη ήταν υπερβολική...
 Η Σιμώνη ζαλιώθηκε σε μιά πολυτρόνα και βυθίστηκε σ' όνειροπολήσεις...
 Σιγά-σιγά δέ, χωρίς να τὸ θέλη, χωρίς να τὸ καταλάβη, τὰ ματία της έλειπαισε...
 "Αποκοιμήθηκε" κρυφίσε ή Ζερμαίν κι' ή καρδιά της σήκνιζε στη σέψη ότι θάμεινε εκεί, πλάι στην κοιμημένη ξεαδέλφη της, κι' άπάνταν τὸν Κεράβι. Έκεινο που φοβόταν ήταν μήπως προδώσει Ξαγιάζι τὸ μυστικό της καρδιάς της, τὸν κρηφό φλογερό έρωτά της...

Άπελάσσε λοιπόν να μη σηκώσει καθόλου τὰ ματία της στὸν Κάρολο, αλλά να τὰ κρατεί διαρκώς προσηλωμένα πάνω στην ξεαδέλφη της. Ὁ Κάρολος, έξέ άλλου, ὁ όποιος βασανιζόταν έπίσης από την ίδια άγνοια, βρισκόταν σε μεγάλη άμηχανία μὴν ξέροντας κι' αὐτός πως έπρεπε να φερθη.

Σέ λίγο, σάν να έπαιχε κάποια κρηγή συνεννόησης μεταέν τους, τὰ ματία του διεκθνήθησαν άδεια προς τη Σιμώνη κι' έμειναν εκεί άκίνητα.
 Κι' όμως αυτή τη στιγμή ὁ Κάρολος δεν έσκεπτόταν πού τη Ζερμαίν, κι' ή Ζερμαίν μονάχα τὸν Κάρολο συλλογίζονταν. Η καρδιά τους χτυπούσε δυνατά στο στήθος τους, μα τὸ στόμα τους δεν άνοηγόταν να πη λέξη...
 "Αν και απέφεναν να κνιτάξουν ὁ ένας τὸν άλλον, έν τούτοις καθένας τους αίσθάνονταν τὸ βλεμμα του άλλου να υπαίνει βαθειά μέσ' στην ψυχὴ του και να τη φλογίζει μ' ένα διάπνοο αίσθημα.

Όστόσο που δεν είχαν μάχησε γιὰ την άγάθη τους κι' ούτε μιά φορά δεν είχαν έξακοιολογήσει ὁ ένας στὸν άλλον τις μυστικές των σκέψεις. Πως λοιπόν ήταν δυνατόν να πιστέψουν ότι τους ένοιωθε τόσο μέγανός δεσμός, ένας τόσο μεγάλος έρωτας;

Έννοιμεταξὺ όμως συνέβη κάτι άπρόσπτο, που τους έβγαλε άπ' τη δύσκολη θέα και τους έδωσε άφορμή ν' άρχίσουν τη συνομιλία.
 Σέ μιά στιγμή τὰ χέρια της Σιμώνης ένόηθηκαν πίσω απ' τὸ κεφάλι της κι' ένα άδωο χαμόγελο άνθισε στα χείλη της που κρυφίσαν σιγά-σιγά, γλάνα και απαλά:
 — Κάρολε!... Ζερμαίν!...

Οι δυο νέοι, μόλις άξωναν τὰ όνόματά τους, Ξαγιάστρησαν και τιναχτήσαν από τη θέα τους.
 Καθώς γβλεπαν τη Σιμώνη βυθισμένη στο όρωα όνειρό της, περισσότερο γοητευτική από κάθε άλλη φορά, δεν μπορούσαν να μη φωνάξουν κι' οι δυο μαζί:
 — Ω, τί όρωα που είναι!...

Συγγρόνος ή Ζερμαίν γύρισε προς τὸν Κάρολο και τὸν έλεγε, χωρίς καμμία έπιτήνεια στην φωνή της:
 — Ω, νά! είναι όρωα σάν άγγελουδι!... Μπορεί κανείς να μὴν την άγαπά;...
 Ὁ Κεράβι έμεινε γιὰ λίγο σιωπηλός, κι' έπειτα έφερε τὸ χέρι στο μέτωπό του. Κι' ένῶ προσπαθούσε να δώσει φραστικότητα στὸν τόνο της όμιλίας του, έλεγε:

(Άκολουθεί)



— Τι θές να πής, ξεαδέλφουλά μου; ρώτησε ή Ζερμαίν κνιτάζοντας τη Σιμώνη με ειλκρινή έκκληση...

